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Vadlejch: Tretra je vždy speciální

Mužský oštěp letos láká na duel mezi naší největší atletickou hvězdou současnosti Jakubem
Vadlejchem a dvojnásobným světovým šampionem Andersonem Petersem z Grenady. Peters loňský
ročník opanoval a Vadlejch by mu jistě rád při svém třináctém startu na Zlaté tretře porážku vrátil. V
této sezóně se svěřenec Jana Železného nachází v životní formě. Už ve třech závodech přehodil 88
metrů a svým výkonem z Turku 89.51 vévodí letošním průběžným světovým tabulkám.

Jakub už doma jednu trofej ze Zlaté tretry má, když zde zvítězil v roce 2018 a v úterý by rád přidal
druhou. „Cítím se parádně. Zatím mám nejlepší kariérní vstup do sezóny, což mi samozřejmě dodává
sebevědomí do soubojů s těmi nejlepšími. Vyhrál jsem čtyři z pěti mítinků a ten pátý prohrál jen o
čtyři centimetry. Myslím, že je i dobře, že letos se před Zlatou tretrou našla taková skulinka mezi
jednotlivými závody, protože o to víc se na zítřek těším. Zlatá tretra je největším mítinkem u nás a
pro každého českého atleta je velkou výzvou na něm uspět. Věřím, že se zítra sejdou podmínky a
předvedu domácím fanouškům, co umím,“ sdělil své přání.

Staněk si chce spravit chuť, Crouser cílí na vlastní zápis

Také Tomáš Staněk už v minulosti dokázal na Zlaté tretře zvítězit, a to v roce 2017, kdy tento mítink
opanoval výkonem 21.63. V průběhu letošní venkovní sezóny už se třikrát dostal dále. Svůj sezónní
výkon 21.71 zaznamenal hned při svém úvodním startu v Turnově. Na Zlaté tretře bude startovat již
poosmé. „Na Zlaté tretře bych rád navázal na své výkony z úvodu sezóny. Na mistrovství Evropy
družstev jsem si to pokazil sám, protože jsem se až zbytečně moc obával o tříslo, ale závod mi ukázal,
že je v pořádku a můžu do toho jít naplno. Soupeři jsou nesmírně kvalitní, takže o motivaci rozhodně
není nouze. Věřím, že dorazí hodně fanoušků a my využijeme jejich podpory k co nejlepším
výkonům,“ vzkázal.

Se ziskem druhé trofeje to však bude mít nesmírně těžké. Do cesty se mu totiž postaví řada elitních
soupeřů v čele se světovým rekordmanem a také držitelem historického maxima mítinku Ryanem
Crouserem, jenž vyhrál Zlatou tretru v roce 2020 vrhem na 22.43. Letos zatím absolvoval pod
otevřeným nebem dva starty. V Des Moines zahájil výkonem 22.38 a v Los Angeles pak opět posunul
hodnotu vlastního světového rekordu až na 23.56. Od té doby nezávodil. „Po překonání světového
rekordu v LA jsme se rozhodli trošku přitrénovat, takže Ostrava bude takovým testem, jak na tom
momentálně jsem. Cesta byla dlouhá, ale dobře jsem se vyspal a trénink vypadal také skvěle, takže
jsem v očekávání a věřím v překonání svého rekordu mítinku,“ doufá ve vylepšení tohoto zápisu.

Kromě Crousera bude v sektoru také další z nejlepších světových koulařů historie Tom Walsh z
Nového Zélandu s impozantním osobním rekorde 22.90. Nesmírně vysoký standard si drží i letos,
když už se dostal na 22.22.

Duplantis: Ostrava si zaslouží šestimetrový skok

Na Zlatou tretru se po dvou letech vrací i švédský tyčkařský fenomén Armand Duplantis. V sezóně
2021 ve Vítkovicích kraloval výkonem 590 centimetrů. Útok na šestimetrovou hranici mu však
zkomplikovalo velmi nevlídné počasí. První metou bude jistě rekord mítinku Sama Kendrickse, jenž
ho drží od roku 2019 a má hodnotu 593 centimetrů. Duplantis ovšem cílí minimálně na další
šestimetrový zápis. V hale se mu opět podařilo posunout hranice této disciplíny, když vylepšil svůj



světový rekord na 622 centimetrů.

Venku se pak v Hengelu dostal už přes 611 centimetrů. „Cítím se silný a ve formě, tak doufám, že by
to mohlo být zítra dobré. Byl jsem si prohlídnout sektor a vypadá skvěle. Tyče mi také dorazily v
pořádku, tak už jen zbývá, aby nás netrápil vítr a nic by nemělo bránit vysokým skokům. Já chci vždy
skákat co nejvýše a tento stadion by si zasloužil šestimetrový skok. Ostatní kluci jsou také ve skvělé
formě, tak snad nabídneme divákům atraktivní soutěž.“ Kromě Duplantise budou v sektoru ještě
další dva tyčkaři, kteří už ve své kariéře překonali šest metrů, a to Polák Piotr Lisek a Filipínec
Ernest John Obiena, kterému se to podařilo jen několik týdnů nazpět.

Duel olympijské vítězky se světovou rekordmankou

Rekord mítinku by měl být v ohrožení i na stovce překážek žen. Jeho držitelkou je už osm let časem
12.55 Američanka Sharika Nelvis a žhavé kandidátky na jeho překonání jsou hned dvě. Portorická
olympijská vítězka Jasmine Camacho-Quinn se o to pokoušela už loni. Mítink se jí sice podařilo
vyhrát, ale v chladném počasí a nepříjemném protivětru stačilo její úsilí „pouze“ na čas 12.56. Letos
zatím ve všech závodech stlačila své časy pod 12.5 a svým výkonem z Los Angeles 12.31 vévodí
letošním světovým tabulkám. „Loni jsem přijela do Ostravy hodně unavená a celá sezóna nebyla
úplně ideální. Letos zatím jde vše velmi dobře a cítím se mnohem lépe. Věřím, že se na zítřek dobře
vyspím a podaří se mi překonat rekord mítinku, což se mi loni nepodařilo,“ uvedla.

Do bloků proti ní ovšem zaklekne úřadující mistryně světa Nigerijka Tobi Amusan, která loni
šokovala na světovém šampionátu v Eugene, když v semifinále překonala časem 12.12 světový
rekord a ve finále byla s nedovolenou podporu větru ještě rychlejší a triumfovala za 12.06. Letos má
pomalejší rozjezd, ale její forma stoupá, což by ráda potvrdila i při své premiéře na Zlaté tretře.
„Čeká mě teď takové malé turné po evropských mítincích a věřím, že ho na Zlaté tretře úspěšně
odstartuji. Cesta do Evropy se neobešla bez komplikací, takže se teď cítím trochu unavená, ale pokud
se mi zítra podaří udržet obvyklý předzávodní režim, tak to snad bude dobré,“ nechala se slyšet.

Uvidí Ostrava první patnáctku pod 3:30?

Etiopan Lamecha Girma ozdobil loňskou Zlatou tretru rekordem mítinku a historickým maximem své
domoviny v běhu na 3000 metrů překážek, když proběhl cílem v čase 7:58.67. Od té doby se stal
halovým světovým rekordmanem na hladké trojce. V Liévin posunul hodnotu tohoto zápisu na
7:23.81 a na nedávném mítinku Diamantové ligy v Paříži přidal další svěťák ve stýplu, když se zapsal
do historie výkonem 7:52.11.

Letos poběží v Ostravě patnáctistovku a opět má políčeno na rekordy. V jeho hledáčku jsou dvě mety,
a to rekord mítinku, který má od roku 2003 časem 3:31.17 v držení Keňan Cornelius Chirchir a
etiopský národní rekord, jehož dosavadním autorem je od roku 2014 Aman Wote a má hodnotu
3:29.91. Ostrava by tak mohla vidět první patnáctistovku pod 3:30. „Těší mě, že jsem se mohl vrátit
do Ostravy, kde se mi loni tak dařilo a snad opět navážu dobrým výkonem. Tvrdě jsme pracovali a
letošní sezóna ukazuje, že se to vyplácí. Snad prolomím hranici 3:30,“ prozradil svou hlavní ambici
pro zítřejší závod.
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